

Vprašanje prostorov bi bilo za gimnazijo in za deško meščansko šolo ugodno rešeno, ako vojaška uprava mestni občini vrne novo vojašnico za gradom, ki je itak last mestne občine. V tisto vojašnico, kjer je zdaj vojaška bolnišnica, bi se priselila gimnazija, v gimnazijsko poslopje pa bi prišla deška meščanska šola, ki bi vzela pod svoje okrilje tudi obrtno in trgovsko nadaljevalno šolo.

Trdno pričakujemo, da bo vojaška uprava v tem pogledu ustregla šolski potrebi prebivalstva tem bolj, ker je v Ptuju za tukajšnje majhno garnizijo dovolj vojašnic. Pred 30 leti, ko sem tukaj študiral, še ni bilo nove vojašnice, bil je tukaj cel bataljon pionirjev, a vsi so imeli prostora; v veliki vojašnici v Panonski ulici je stanoval oženjen komandant, oženjen vojaški zdravnik, oženjen stotnik in še nekaj neoženjenih častnikov. Prepričani smo, da nam bodo danes v dobi stanovanjske mizere vojaški krogi radi šli na roko. Čim tesneje se bomo stisnili, tem ožje nas bo oklepala vez medsebojne ljubezni!

## Gospodarstvo.

**Revne in manj premožne sloje** bo podpirala vlada za časa splošne draginje na ta način, da bodo dobivali belo moko po 3 K 50 v kilogram. V Sloveniji bo deležno te vladne pomoči okrog 300.000 oseb, med temi samo v Ljubljani kakih 50.000. Primanjkljaj bo znašal samo za Slovenijo približno 7 milijonov kron na mesec, ki ga pokrije mesec.

**Kurz krone napram dinarju.** S. N. Zagreb, 13. decembra. Kurz krone napram dinarju je na beograjski borzi vedno čez 400. V beograjskih trgovskih krogih se pripoveduje, da vrže Srbska narodna banka vsak dan po svojih prijateljskih zastopnikih velike množine kron na borzo. Radi tega je onemogočeno, da bi padel kurz kroni napram dinarju pod 400, ker Srbska narodna banka ponuja vsakomur več nego 400 kron za 100 dinarjev.

**Valutno vprašanje.** (Slov. N.) Beograd, 14. decembra. Komisija za valutno reformo, v kateri se nahaja grof Kulmer iz Zagreba, dela še nadalje na projektu za valutno reformo. Kakor javljajo beograjske novine, predlaga finančno ministrstvo, da se določi relacija 1 proti 4. To bi bilo definitivno razmerje. Komisija se v tem vprašanju ni zjediniła. Po predlogu finančnega ministrstva naj bi se rešilo valutno vprašanje na ta način, da se pritisne, kakor poroča „Politika“ na desetdinarski bankovec žig 40 kron, tako da bi se glasil novi bankovec na eni strani v dinarjih na drugi strani pa v kronah. Po tem razmerju bi se plačevale vse vloge, dolgovi in terjatve, vsi vrednostni papirji itd.

**Važno za izvoznike lesa.** Radi silnega pomanjkanja vagonov more železnica le v majhni meri ustrezati velikemu povpraševanju po vagonih za eksport lesa. Zato treba, da se razpoložni vagoni razdele med posamezne izvozne tvrdke po gotovem ključu. Razni interesente so se obrnili s posredovanjem trgovske in obrtniške zbornice do obratnega ravnateljstva Južne železnice, da naj bi se ključ določil na podlagi množin, ki jih imajo tvrdke pripravljene za odpošiljatev; da se nepristransko doženejo te množine, naj bi jih ugotovil poseben odbor iz zastopnikov vseh interesentov, eventualno na licu mesta. Da bo mogoče upoštevati vse interese, pozivlja obratno ravnateljstvo Južne železnice v Ljubljani vse eksportne tvrdke, da mu v teku osmih dni naznanijo količine lesa, ki jih imajo pripravljene za odpošiljatev v inozemstvo.

## Dopisi.

**Vojaški koncerti v Ptuju.** Dne 11. decembra t. l. je priredil najemnik slovenske kavarne „Balkan“ g. Janko Vučak II. vojaški koncert kralj. mariberske divizijske godbe. G. J. Vučak je, kakor nam je že znano, zelo podjeten mož in se je tudi v tem oziru potrudil, da dá ptujskemu občinstvu priliki sli-

šati našo kr. jugoslovansko godbo. Vojaška godba je igrala res izvrstno in občinstvo se je dobro zabavalo.

**Dopolnitev.** V zadnji številki listu smo prinesli med drugim poročilo Dijaške kuhinje v Ptuju. V tem poročilu stoji, da je bilo na poroki Sagadin Josip-Tončka Kupčič darovanih 55 K. K temu je dostaviti toliko, da je bilo v resnici darovanih 110 K in da se je ta znesek razdelil na dvoje in sicer polovica Dijaški kuhinji in polovica Dijaškemu podpornemu društvu. Uredništvo.

**Okrajni preračun za leto 1920** je bil od dne 3. decembra skozi 14 dni vsakemu na vpogled javno razpoložen. Primanjkljaja izkazuje K 653,203-74, ki se mora kriti z dokladami.

**Nov most** se je zgradil čez Rogoznico na cesti proti Kicarju. Most je iz betona z vdelanimi težkimi traverzami ter za promet pripravljen. S tem se je izpolnila želja vseh tamkajšnjih posestnikov, ki so tudi k mostu največ prispevali.

**Urbanski most** se je začel graditi. Prejšnjega lesenega je letos odnesla voda, tako da je bil sedaj promet zelo otežkočen. Delo je vzel v roke okrajni zastop.

**Objava.** Že dolgo let ni bil takozvani Ulmov brod na Dravi pri Muretincih v prometu. Kakor je javil g. graščak Ulm, je sedaj ta brod spet popravljen in se je izročil prometu. Le dovozne ceste so v slabem stanju; te pa bodo prizadete občine kmalu popravile. Tako bo vsem potnikom, ki si hočejo prikrajšati pot po Zavrčeh, mogoče se izogniti ovinki na borški most.

**Ogenj.** V nedeljo dne 14. t. m. proti večeru je zgorelo viničarsko poslopje g. učitelja Vobiča v Paradižu. Sumi se, da je ogenj zanetila hudobna roka.

**Nesreča.** V mlinu Jurija Sajko na Slapeh ob Dravinji blizu Ptujске gore se je pred 14 dnevi ponesrečil 16 letni sin mlinarja. Nadebudni deček je prišel približno k vrtečemu se kolesu, ki ga je zagrabilo za obleko in ga vrtelo okoli, dokler mu ni obleko raztrgalo in razdrobilo ude. Po kratkih težkih mukah je umrl.

**Dravski mlin v Zabovcih.** Letos v poletju je odnesla visoka voda leseni mlin na Dravi. Lastnik si je že postavil drugega močnejšega, ki bo bolje kljuoval valovom.

**Vinska cena za letošnje vino** se giblje po kakovosti od 10 kron višje.

**Sv. Vid pri Ptuju.** V nedeljo, 14. decembra t. l. se je vršil tukaj ob precej klaverni udeležbi shod Kmečke zveze, na katerem je govoril kaplan Kranjc. Ta je oblatil vse, kar ne trobi v Korošev rog. Govoril pa je med drugim tudi take neslanosti, da ni našel odobravanja niti pri svojih somišljenikih. Na posebno ostuden način pa je oblatil šolo in učiteljstvo, (zborovanje se je vršilo v šoli), češ, vero hočejo iz šole. Iz visokih šol so baje profesorji že verouk odpravili, sedaj ga hočejo še iz srednjih in ljudskih. Učitelji vlečejo mastne plače, delajo pa nič itd. itd., kar je še drugih takih laži. Zelo čudno pa je to, da se je za shod zvedelo še le v zadnjem trenutku, čeravno je o tem vedel že prej, nekdanj „fortschrittlich“ se delajočinož, in da je ta gospod, ki se sicer kaže v čisto drugačni luči, bil navzoč pri zborovanju, kjer je molče v žep vtaknil vse komplimente, ki jih je dal č. g. kaplan šolo in učiteljstvu. Lepa stanovska zavednost, kakor da živimo še v dobi konkerdata. Sicer pa so morali č. č. g. sami opaziti, da njihove besede niso našle pri poslušalcih odmeva. Z izvolitvijo zaupnikov pa tudi niso imeli posebne sreče, kar jim bo bližnja bodočnost pokazala. Tudi s podpisnimi polami si ne bodo lovili kalinov. Tempora mutantur et nos mutantur in illis!

**V Slovenjgradu** sta ustanovila gg. Andrej Oset in Franjo Cajnko trgovino z vinom. Ker je to prva slovenska vinska trgovina v Slovenjgradu in ker bosta imela na zalogi res pristna štajerska, banatska in dalmatinska vina, priporočamo to narodno vinsko trgovino vsem gg. gostilničarjem in drugim najtopleje. Opozorjamo na današnji inserat!

## Politične vesti.

**Korošči se zopet pripravljajo na napad?** „Neues Grazer Tagblatt“ priobčuje o plebiscitu na Koroškem iz Št. Vida na Glini datirano notico, v kateri naglašajo, da Jugoslovani niti v slučaju, ako bi bil izid ljudskega glasovanja neugoden za kraljevino SHS, ne nameravajo zapustiti Koroške. Nasprotno, ako bi prebivalstvo odločilo proti Jugoslaviji, bi Koroško zasedlo več srbskih divizij, ki bi branile koroško ozemlje proti vsakomur. Na drugi strani pa zatrjujejo jugoslovanski organi, da je beograjska vlada pričela pogajanja z Dunajem glede odstopa južne Koroške brez plebiscita kraljevine SHS. Z ozirom na te vesti ugotovlja „Neues Grazer Tagblatt“, da vlada na Koroškem takšno razpoloženje, da bodo Korošči zopet posegli po samopomoči, ako bi bil položaj tak, da bi se bilo bati, da ostane Koroška pod jugoslovanskim gospodstvom. Menimo, da se bodo koroški Nemci temeljito premislili, predno bodo izvršili svojo grožnjo. Nikar si naj ne domišljajo, da bi se jim z nova posrečil takšen napad, kakršnega so izvršili letošnjo spomlad. Jugoslovanske čete so pripravljene na vse. Korošči le naj poskusijo z novimi pustolovščinami, jamčimo jim, da bodo plačali svoj poskus s krvavimi glavami.

**Zadoščenje Madžarske radi napada v Prekmurju** LDU. Beograd, 13. decembra. „Politika“ poroča: Včeraj je konferiral vojni minister Hadžić z angleškim višjim častnikom, ki je na prošnjo budimpeštanske vlade prišel kot posredovalec v Beograd zaradi ureditve vprašanja, kako bi Ogrska dala zadoščenje zaradi napada v Prekmurju. Ogrska vlada je v prvi vrsti predlagala, da pride njen vojni minister v Beograd opravičevati se, in poleg tega je pripravljena dati odškodnino. Končnoveljavni dogovor še ni gotov, sklenilo se je pa, da plača Ogrska denarno odškodnino našim ranjencem in da madžarski oddelki, ki so izvršili napad, z vihrajočimi zastavami defilirajo pred skupinami naših vojakov in jim izkažejo čast.

## Oglasi.

**Počeni z dnem 15. decembra t. l.** se otvori pri vseh poštah uradih v Prekmurju, kateri so imenovani v okrožnici od 7. novembra št. 47259 popolen denarni promet, to je vplačevanje ter izplačevanje poštne nakaznice, vplačevanje potom položnic, izplačevanje plačilnih nakaznic, sprejemanje in izdajanje denarnih pisem, sprejemanje paketov, ki so obremenjeni s povzetjem, sprejemanje in izdajanje pisemskih povzetnih pošilk ter poštne nalogov. Paketno stvarino naj sprejemajo uradi do preklica le na lastno odgovornost pošiljateljev in brez jamstva poštne uprave.

## Razno.

**Promet z Italijo** otvorjen. Dne 16. decembra se je otvoril direktni osebni promet med Trstom in Ljubljano, in sicer vozi iz Ljubljane vlak št. 87, ki odhaja ob 10.45 in prihaja v Logatec ob 14.36. Ta vlak ima na Verdu potno in carinsko revizijo. Iz Logateca odhaja ob 19.10 in prihaja v Trst ob 21. V nasprotni smeri iz Trsta do Logateca vozi vlak št. 1884, ki odhaja iz Trsta ob 8.30 in prihaja v Logatec ob 12.25; iz Logateca ta vlak vozi kot vlak vozi kot vlak št. 84; odhaja iz Logateca ob 14, in prihaja v Ljubljano ob 17.18. Tudi ta vlak ima potno in carinsko revizijo na Verdu in stoji tam 118 minut.

**Otvoritev pisemskega prometa z Madžarsko,** Avstrijo ter Čehoslovasko. 15. decembr. 1919 se otvori pisemski promet z Madžarsko. V tem prometu se plačujejo pristojbine za tuzemstvo. Pristojbina za tiskovine znaša za vsakih 100 gramov oz. del. teže 3 pare —